
Civilrätt A HT22

Antal svar: 89

1. Överlag är jag nöjd med kursen.
Överlag är jag nöjd med kursen. Antal svar
1. Instämmer inte alls 6 (6,7%)
2 11 (12,4%)
3 42 (47,2%)
4 24 (27,0%)
5. Instämmer helt 6 (6,7%)
Summa 89 (100,0%)

2. Kursens ämnesinnehåll var relevant för att jag skulle uppnå de 
förväntade studieresultaten.
Kursens ämnesinnehåll var relevant för att 
jag skulle uppnå de förväntade 
studieresultaten.

Antal 
svar

1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)

2
10 

(11,4%)

3
23 

(26,1%)

4
36 

(40,9%)

5. Instämmer helt
19 

(21,6%)

Summa
88 

(100,0%)



3. Undervisningen gav mig goda förutsättningar att uppnå de
förväntade studieresultaten.
Undervisningen gav mig goda 
förutsättningar att uppnå de förväntade 
studieresultaten.

Antal 
svar

1. Instämmer inte alls
10 

(11,2%)

2
28 

(31,5%)

3
33 

(37,1%)

4
11 

(12,4%)
5. Instämmer helt 7 (7,9%)

Summa
89 

(100,0%)

4. Examinationen/erna prövade hur väl jag uppnått de förväntade
studieresultaten.
Examinationen/erna prövade hur väl jag 
uppnått de förväntade studieresultaten.

Antal 
svar

1. Instämmer inte alls 3 (3,4%)
2 5 (5,7%)

3
19 

(21,6%)

4
39 

(44,3%)

5. Instämmer helt
22 

(25,0%)

Summa
88 

(100,0%)

5. I genomsnitt har jag per vecka lagt ner ungefär följande antal
timmar på kursen, sammanlagd tid inklusive självstudier.
I genomsnitt har jag per vecka lagt ner 
ungefär följande antal timmar på kursen, 
sammanlagd tid inklusive självstudier.

Antal 
svar

2 - 7 2 (2,4%)
8 - 13 2 (2,4%)
14 - 19 0 (0,0%)
20 - 25 8 (9,4%)

26 - 31
17 

(20,0%)

32 - 37
12 

(14,1%)

38 - 43
23 

(27,1%)
44 - 49 6 (7,1%)

50 - 55
13 

(15,3%)
56 - 61 2 (2,4%)

Summa
85 

(100,0%)



8. Hur mycket av kursen har du deltagit i?
Hur mycket av kursen har du deltagit i? Antal svar
0 %  0 (0,0%)
1-20 % 2 (2,3%)
21-40 % 4 (4,5%)
41-60 % 3 (3,4%)
61-80 % 11 (12,5%)
81-100 % 68 (77,3%)
Summa 88 (100,0%)

9. Ungefär hur många timmar per vecka har du studerat (inkl. 
föreläsningar, seminarierna och grupparbetet)? 
Ungefär hur många timmar per vecka har 
du studerat (inkl. föreläsningar, 
seminarierna och grupparbetet)? 

Antal 
svar

0 timmar 0 (0,0%)
1-10 timmar 6 (6,8%)
11-20 timmar 1 (1,1%)

21-30 timmar
15 

(17,0%)

31-40 timmar
39 

(44,3%)

Mer än 40 timmar
27 

(30,7%)

Summa
88 

(100,0%)

10. Bedöm följande påståenden:

Kursen har utvecklat ditt kritiska tänkande.

Kursen har utvecklat ditt kritiska 
tänkande. Antal svar
Vet ej 1 (1,1%)
Instämmer inte alls 6 (6,8%)
Instämmer något 30 (34,1%)
Instämmer 28 (31,8%)
Instämmer bra 16 (18,2%)
Instämmer helt 7 (8,0%)

Summa
88 

(100,0%)



Kursen har utvecklat din problemlösningsförmåga. 

Kursen har utvecklat din 
problemlösningsförmåga. 

Antal 
svar

Vet ej 1 (1,1%)
Instämmer inte alls 5 (5,7%)

Instämmer något
21 

(23,9%)

Instämmer
26 

(29,5%)

Instämmer bra
26 

(29,5%)
Instämmer helt 9 (10,2%)

Summa
88 

(100,0%)

Kursen har utvecklat din förmåga att kommunicera muntligt. 

Kursen har utvecklat din förmåga att 
kommunicera muntligt. 

Antal 
svar

Vet ej 1 (1,1%)

Instämmer inte alls
46 

(52,3%)

Instämmer något
25 

(28,4%)
Instämmer 8 (9,1%)
Instämmer bra 5 (5,7%)
Instämmer helt 4 (4,5%)

Summa
89 

(101,1%)

Kursen har givit fördjupade insikter om rättsordningen och om dess roll i 
samhället. 

Kursen har givit fördjupade insikter om 
rättsordningen och om dess roll i 
samhället. 

Antal 
svar

Vet ej 2 (2,3%)
Instämmer inte alls 1 (1,1%)

Instämmer något
23 

(26,1%)

Instämmer
31 

(35,2%)

Instämmer bra
23 

(26,1%)

Instämmer helt
10 

(11,4%)

Summa
90 

(102,3%)

Kursen har pekat på gränsdragningsproblem mellan rätt, politik och moral.

Kursen har pekat på 
gränsdragningsproblem mellan rätt, politik 
och moral.

Antal 
svar

Vet ej 1 (1,1%)

Instämmer inte alls
19 

(21,6%)

Instämmer något
22 

(25,0%)

Instämmer
22 

(25,0%)

Instämmer bra
17 

(19,3%)

Instämmer helt
10 

(11,4%)

Summa
91 

(103,4%)



Kursen har förmedlat kunskap om juridisk argumentation och metoder för 
lagtolkning resp. lagstiftning.

Kursen har förmedlat kunskap om juridisk 
argumentation och metoder för lagtolkning
resp. lagstiftning.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 6 (6,8%)

Instämmer något
22 

(25,0%)

Instämmer
25 

(28,4%)

Instämmer bra
26 

(29,5%)

Instämmer helt
9 

(10,2%)

Summa
88 

(100,0%)

11. Bedöm följande påståenden:

Kursen har ökat förståelsen för det rättsliga tänkandets betydelse i en 
föränderlig värld.

Kursen har ökat förståelsen för det 
rättsliga tänkandets betydelse i en 
föränderlig värld.

Antal 
svar

Vet ej 5 (5,9%)
Instämmer inte alls 3 (3,5%)

Instämmer något
24 

(28,2%)

Instämmer
35 

(41,2%)

Instämmer bra
14 

(16,5%)
Instämmer helt 5 (5,9%)

Summa
86 

(101,2%)

Information avseende kursen, lärandemål, betygskriterier, schemat, 
kursfordran och övrigt som har med kursen att göra var lätt tillgängligt.

Information avseende kursen, lärandemål, 
betygskriterier, schemat, kursfordran och 
övrigt som har med kursen att göra var lätt
tillgängligt.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)

Instämmer inte alls
10 

(11,9%)

Instämmer något
12 

(14,3%)

Instämmer
23 

(27,4%)

Instämmer bra
18 

(21,4%)

Instämmer helt
22 

(26,2%)

Summa
85 

(101,2%)



Kursen administrerades väl.

Kursen administrerades väl. Antal svar
Vet ej 1 (1,2%)
Instämmer inte alls 20 (23,8%)
Instämmer något 18 (21,4%)
Instämmer 18 (21,4%)
Instämmer bra 14 (16,7%)
Instämmer helt 14 (16,7%)
Summa 85 (101,2%)

Det var lätt att veta vad som förväntades av mig.

Det var lätt att veta vad som förväntades 
av mig.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)

Instämmer inte alls
11 

(13,1%)

Instämmer något
32 

(38,1%)

Instämmer
20 

(23,8%)

Instämmer bra
16 

(19,0%)
Instämmer helt 5 (6,0%)

Summa
84 

(100,0%)

Den arbetsinsats som krävdes var för omfattande.

Den arbetsinsats som krävdes var för 
omfattande.

Antal 
svar

Vet ej 3 (3,5%)

Instämmer inte alls
25 

(29,4%)

Instämmer något
17 

(20,0%)

Instämmer
19 

(22,4%)

Instämmer bra
11 

(12,9%)

Instämmer helt
12 

(14,1%)

Summa
87 

(102,4%)



Jag gavs tillräcklig tid att förstå det jag hade att lära in.

Jag gavs tillräcklig tid att förstå det jag 
hade att lära in.

Antal 
svar

Vet ej 2 (2,4%)

Instämmer inte alls
18 

(21,4%)

Instämmer något
26 

(31,0%)

Instämmer
16 

(19,0%)

Instämmer bra
14 

(16,7%)
Instämmer helt 8 (9,5%)

Summa
84 

(100,0%)

Allt som behövdes i denna kurs var att ha ett gott minne.

Allt som behövdes i denna kurs var att ha 
ett gott minne.

Antal 
svar

Vet ej 3 (3,5%)

Instämmer inte alls
56 

(65,9%)

Instämmer något
13 

(15,3%)
Instämmer 6 (7,1%)
Instämmer bra 6 (7,1%)
Instämmer helt 3 (3,5%)

Summa
87 

(102,4%)

Undervisningen utgjorde ett stöd för att förstå materialet.

Undervisningen utgjorde ett stöd för att 
förstå materialet.

Antal 
svar

Vet ej 1 (1,2%)

Instämmer inte alls
9 

(10,6%)

Instämmer något
34 

(40,0%)

Instämmer
27 

(31,8%)
Instämmer bra 8 (9,4%)
Instämmer helt 8 (9,4%)

Summa
87 

(102,4%)

12. Bedöm följande påståenden:

Lärarna gjorde sina ämnesdelar intressanta.

Lärarna gjorde sina ämnesdelar 
intressanta. Antal svar
Vet ej 1 (1,1%)
Instämmer inte alls 13 (14,9%)
Instämmer något 38 (43,7%)
Instämmer 24 (27,6%)
Instämmer bra 10 (11,5%)
Instämmer helt 5 (5,7%)

Summa
91 

(104,6%)



Lärarna gjorde mig motiverad att göra mitt bästa.

Lärarna gjorde mig motiverad att göra 
mitt bästa.

Antal 
svar

Vet ej 3 (3,4%)

Instämmer inte alls
15 

(17,2%)

Instämmer något
39 

(44,8%)

Instämmer
20 

(23,0%)
Instämmer bra 8 (9,2%)
Instämmer helt 4 (4,6%)

Summa
89 

(102,3%)

Kursen har utvecklat min förmåga att arbeta i grupp.

Kursen har utvecklat min förmåga att 
arbeta i grupp.

Antal 
svar

Vet ej 4 (4,6%)

Instämmer inte alls
62 

(71,3%)

Instämmer något
15 

(17,2%)
Instämmer 2 (2,3%)
Instämmer bra 4 (4,6%)
Instämmer helt 1 (1,1%)

Summa
88 

(101,1%)

Kursen har gjort att jag känner mig säkrare på att angripa nya och obekanta 
problem.

Kursen har gjort att jag känner mig säkrare
på att angripa nya och obekanta problem.

Antal 
svar

Vet ej 2 (2,3%)
Instämmer inte alls 2 (2,3%)

Instämmer något
31 

(35,6%)

Instämmer
34 

(39,1%)

Instämmer bra
11 

(12,6%)
Instämmer helt 7 (8,0%)

Summa
87 

(100,0%)

Lärarna har varit professionella med att ge feedback och kommentarer 
gällande vad jag hade att säga/skriva.

Lärarna har varit professionella med att ge 
feedback och kommentarer gällande vad 
jag hade att säga/skriva.

Antal 
svar

Vet ej 2 (2,3%)

Instämmer inte alls
20 

(23,0%)

Instämmer något
31 

(35,6%)

Instämmer
20 

(23,0%)

Instämmer bra
10 

(11,5%)
Instämmer helt 8 (9,2%)

Summa
91 

(104,6%)



Anser du att lärandemålen ger en bra bild av den kurs som du nyss avslutat.

Anser du att lärandemålen ger en bra bild 
av den kurs som du nyss avslutat.

Antal 
svar

Vet ej
17 

(20,2%)
Instämmer inte alls 6 (7,1%)

Instämmer något
18 

(21,4%)

Instämmer
24 

(28,6%)

Instämmer bra
14 

(16,7%)
Instämmer helt 7 (8,3%)

Summa
86 

(102,4%)

På det hela taget var jag nöjd med kvaliteten på denna kurs.

På det hela taget var jag nöjd med 
kvaliteten på denna kurs.

Antal 
svar

Vet ej 1 (1,2%)

Instämmer inte alls
16 

(18,6%)

Instämmer något
18 

(20,9%)

Instämmer
32 

(37,2%)

Instämmer bra
16 

(18,6%)
Instämmer helt 7 (8,1%)

Summa
90 

(104,7%)

Examinationen på kursen krävde att man verkligen förstod vad kursen gick ut 
på.

Examinationen på kursen krävde att man 
verkligen förstod vad kursen gick ut på.

Antal 
svar

Vet ej 2 (2,3%)
Instämmer inte alls 3 (3,5%)

Instämmer något
11 

(12,8%)

Instämmer
18 

(20,9%)

Instämmer bra
32 

(37,2%)

Instämmer helt
21 

(24,4%)

Summa
87 

(101,2%)



Sammanfattning Kursvärdering HT22 

Kursvärderingen baseras på 89 studentsvar. 

Studenterna var överlag nöjda med kursen. Omkring 80 % ger kursen betyget 3 eller högre vad gäller 
nöjdhet. De ansåg också i hög utsträckning att kursens innehåll gav förutsättningar för att uppnå 
kursens studiemål. På frågan om undervisningen givit goda förutsättningar för att uppnå de förväntade 
resultaten var svaren mindre entusiastiska och över 40 % av studenterna gav 1 eller 2 i omdöme, där 1 
innebar att man inte alls instämde med påståendet.(”Undervisningen gav mig goda  förutsättningar att 
uppnå de förväntade studieresultaten.”)

När det gäller examinationen svarade mer än 90 % av studenterna att de delvis eller helt anser att 
examinationen väl prövade om de uppnått de förväntade studieresultaten. 

Kursvärderingen visar att många studenter lägger förhållandevis mycket tid på studierna under kursen, 
ungefär en fjärdedel av studenterna lägger mer än 40 timmar på kursen. Överlag har studenterna deltagit 
i undervisningen: närmare 80 procent av studenterna angav att de deltagit i 81-100 % av kursen. Få 
studenter ansåg att ”allt som behövs … var att ha ett gott minne”.

När det gäller vissa särskilda målsättningar som kursen strävar efter anser mer än 90 % av studenterna 
att Civilrätt A bidragit att utveckla kritiskt tänkande och problemlösningsförmåga. Här var de flesta 
svaren i mitten på 1-5 skalan. Kursen har däremot inte i någon större utsträckning utvecklat förmågan 
att kommunicera muntligt. Påståendet ”Kursen har givit fördjupade insikter om rättsordningen och om 
dess roll i samhället.” besvarades av 72 % av studenterna med ”instämmer”-”instämmer helt. Påståendet 
”Kursen har pekat på gränsdragningsproblem mellan rätt, politik och moral.” fick betydligt lägre antal 
instämmande svar. 46 % gav omdömet 1 eller 2 på frågan.  

När det gäller metodfrågor ansåg nästan alla studenterna att kursen förmedlat kunskap om juridisk 
argumentation och metoder för lagtolkning resp. lagstiftning; enbart 7 % svarade ”instämmer inte alls” 
på frågan. 

Överlag är studenterna ganska nöjda eller nöjdare med informationen om kursen rörande schema, 
examination etc. Svaren spretar när det gäller hur nöjda studenterna är med undervisningen på kursen. 
Bland fritextsvaren framgår att studenterna är väldigt nöjda med vissa lärare medan andra får kritik. 
Dessa svar har i hög grad varit inriktade på föreläsningarna. Kursen har inte i någon större utsträckning, 
enligt svaren, utvecklat studenternas förmåga att arbeta i grupp: 71 % av studenterna anser att kursen 
inte alls bidragit med detta. De flesta anser att lärarna ”har varit professionella” med att ge feedback och 
kommentarer: 75 % instämmer något eller mer i detta påstående. Kursenkätens fråga om kursen givit 
alla möjligheter att bidra på lika villkor, ”t.ex. från ett jämställdhets, jämlikhets eller  
likabehandlingsperspektiv” kunde bara besvaras med fritextsvar. Några av dessa var missnöjda – något 
svar på tentavakterna och något annat på att undervisningen borde läggas senare på dagen eftersom det 
är svårt med förmiddagsundervisning och man har långt att resa – men inget enda svar framförde något 
klagomål om bristande tillgänglighet eller diskriminering.



Reflektioner och åtgärder

Sammanfattningsvis verkar majoriteten av studenterna vara ganska nöjda eller mer avseende kursen. 
Det finns klagomål mot vissa lärare. Här finns det ur kursledningssynvinkel skäl att ta fasta på kritik 
om att olika lärare har väldigt skilda förväntningar på studenternas prestationer. Alla studenter har rätt 
till en likvärdig undervisning, men samtidigt måste detta intresse vägas mot den akademiska friheten 
och att olika lärare har olika förhållningssätt till den pedagogiska uppgiften (samt har olika personliga 
förutsättningar). 

Redan innan kursutvärderingarna sammanställts har kursledningen vidtagit åtgärder för att 
undervisningen – särskilt gruppövningarna – i större grad ska ge likvärdiga förutsättningar för 
studenterna. Framför allt har vi försökt att samordna hur feedback ges på skrivuppgifterna, 
rättsfallskoncentraten. Det finns skäl att utvärdera detta ytterligare efter vårterminen.

Vissa saker sticker ut. Ur kursledningens perspektiv är det glädjande att så många anser att kursen ger 
metodinsikter inte bara om lagtolkning utan även lagstiftning. Civilrätt A innehåller idag inte så 
mycket obligatoriska inslag av att arbeta i grupp. Det är en medveten utveckling av den nuvarande 
kursledningen, som delvis påverkades av hur undervisningen lades om under pandemin. Det är inte 
heller något som i någon påtaglig utsträckning efterfrågas i fritextsvaren. 

Under senare år så har Civilrätt A renodlats vad gäller examinationsmoment och fasat ut vissa 
obligatoriska moment. Studenterna verkar uppskatta detta – examinationen får överlag väldigt goda 
omdömen. En annan sak som kursledningen har strävat efter de senaste åren är att främja studenternas 
psykosociala arbetsmiljö. Civilrätt A är en kurs som många uppfattar som mastig och krävande. Det är 
fortfarande så att studenterna lägger ned förhållandevis mycket tid på kursen. Det kan dock 
konstateras att omkring hälften lägger ned mindre än heltid (40 timmar i veckan), vilket får betraktas 
som ett acceptabelt resultat. 

Institutionen har under senare tid betonat att alla kurser måste ha ett inslag av miljörätt i 
undervisningen, den s.k. miljöstrimman som ska genomsyra juristprogrammet. På Civilrätt A har detta 
tillgodosetts genom vi infört ny undervisning som bl.a. tar upp klimatprocesser. Det har också gjorts 
insatser för att framhålla miljöskadeståndsrätten inom ramen för skadeståndsundervisningen, vilket 
också fått genomslag i examinationen. Det verkar dock inte ha gjort så starkt intryck på studenterna 
och få nämner detta i fritextsvaren. Inför höstterminen bör därför utvärderas om ytterligare miljöinslag 
kan vara motiverade. 
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